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Když se řekne Evropská unie, mnoha podnikatelům se vybaví především regulace a
administrativa. Podle Martiny Malíkové, hlavní koordinátorky Enterprise Europe Network
(EEN) Czechia, je to ale jen část příběhu.

„Evropa není jen regulace. Je to trh, kontakty a příležitosti,“ říká žena, která stojí v čele českého
konsorcia EEN vedeného od roku 2025 agenturou CzechInvest.

Právě CzechInvest převzal koordinaci největší evropské podpůrné sítě pro malé a střední podniky.
Spolu s partnery, mezi které patří CzechTrade, Asociací malých a středních podniků a živnostníků
ČR a také s regionálními inovačními centry JIC, BIC Plzeň a MSIC Ostrava, chce firmám nabídnout
jednodušší přístup k mezinárodním kontaktům, financování, inovacím i zahraničním trhům.

Martina Malíková popisuje EEN jako „evropskou navigaci pro podnikatele“. Firma přijde s cílem
růst, exportovat nebo inovovat a síť jí pomůže najít nejvhodnější cestu. Významnou výhodou je podle
ní regionální dostupnost. Díky kancelářím CzechInvestu ve všech krajských městech nemusí
podnikatelé složitě hledat pomoc v Praze.

Malé a střední podniky tvoří páteř české ekonomiky, zároveň ale nejvíce pociťují rostoucí náklady,
nedostatek pracovníků i tlak globální konkurence. Na rozdíl od velkých firem často nemají vlastní
specialisty na export, inovace nebo evropské programy.

„EEN pro ně může fungovat jako externí navigátor,“ vysvětluje Martina Malíková.

Nejčastěji firmy využívají pomoc při hledání zahraničních partnerů, vstupu na nové trhy nebo
orientaci ve financování. Síť dokáže propojit české podnikatele s odborníky v konkrétních zemích,
kteří znají místní prostředí i obchodní zvyklosti.

Podpora se však netýká pouze exportu. EEN pomáhá také s digitalizací, ochranou duševního
vlastnictví, inovacemi, udržitelností nebo přípravou na jednání s investory.

Podle Martiny Malíkové si české firmy stále více uvědomují, že bez inovací nebude možné
dlouhodobě obstát v mezinárodní konkurenci. Právě proto chce EEN podporovat nejen startupy, ale i
tradiční výrobní nebo rodinné firmy.

Důkazem jsou konkrétní příběhy. Společnost TechConcept díky podpoře BIC Plzeň výrazně posílila
svou pozici na trhu a ztrojnásobila tržby. Startup Robotwin uspěl v prestižním evropském programu
EIC Accelerator. Síť ale pomohla také české sklářské firmě získat významnou zakázku od německého
partnera.

Podle Martiny Malíkové přitom nejde jen o technologie. Stále větší roli hrají také digitalizace a
udržitelnost.
„Neměly by být vnímány jako něco navíc. Měly by být přirozenou součástí byznys plánu,“ říká.

Firmám mohou pomoci snižovat náklady, zefektivňovat výrobu a posilovat jejich
konkurenceschopnost. EEN jim přitom pomáhá zorientovat se v možnostech financování i vhodných



řešeních.

Služby Enterprise Europe Network jsou pro firmy bezplatné díky financování z Evropské unie a
spolufinancování Ministerstva průmyslu a obchodu. Spolupráce začíná jednoduchou konzultací,
během které odborníci pomohou identifikovat příležitosti i překážky dalšího rozvoje.

Cílem nového konsorcia není pouze poskytovat poradenství, ale především pomáhat firmám
dosahovat konkrétních výsledků – získávat investory, vstupovat na zahraniční trhy, zavádět inovace a
růst.

„Chceme, aby české malé a střední firmy byly odolnější, inovativnější a více mezinárodní,“ shrnuje
Martina Malíková.

Její vzkaz podnikatelům je jednoduchý: nečekat, až změny přijdou samy. V době rychlého
technologického vývoje a rostoucí globální konkurence totiž často rozhoduje schopnost využít
příležitost ve správný okamžik. A právě v tom chce CzechInvest společně s Enterprise Europe
Network českým firmám pomáhat.

Více informací najdete na stránkách Enterprise Europe Network.
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